

FEJÉRMEGYEI

NAPLO

Megjelent minden hétköznap este 8 órakor.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Szőlő utca 1.
 Fejérváros.
 Egyes szám: hétköznap 2 l.
 Vasárnap 4 l.

Előfizetési árak			
Helyben:		Vidéken:	
1 hóra	50 l.	1 hóra	1 K.
3 évre	1 K 80 l.	3 évre	3 K.
6 évre	3 K 60 l.	6 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 l.	1 évre	12 K.

Felelős szerkesztő és lapfajdos: Báranay Lajos.

Háboru.

Kárpáti sikereink napról-napra gyarapodnak. Az előnyomulásukban megállított orosz csapatok megpróbálkoznak ugyan itt-ott, de támadásikat mindenkor nagy veszteségeket okozva verik vissza csapataink. Így az elfoglalt Ostryr magaslat visszacszerzése újabb támadásra ösztökélte őket, de teljes kudarc követte kísérletüket; hét tisztet s több mint 1000 főnyi legénységet foglyul ejtettek csapataink. Ezzel egyidejűleg a front egy másik pontján tönkretettek csapataink két ellenséges zászlóalját, elfogtak néhány száz embert, 26 fűvészártot és rengeteg hadianyagot zsákmányoltak.

Az Ipern körül vívott csata eredményeiben sokkal nagyobb jelentőségű, mint azt az első pillanatra gondoltuk volna. A németek zsákmányoltak 45 ágyút, s elfogtak 1000 kanadait s ezzel a foglyok száma több mint 5000-ré emelkedett, s pozíciójunkt az ellenesség minden támadásával szemben megtartották.

A Maas magaslatokon ugyancsak siker kísérte szövetségeseink fegyvereit, itt több száz franciát fogtak és néhány gépfegyvert zsákmányoltak; a Vogézekben pedig 11 tisztet és 749 főnyi legénységet tettek foglyul s hat aknavetőt és négy gépfegyvert volt a hadizsákmány.

A Dardanellák elleni harc kisebb-nagyobb megszakításokkal egyre tart. A szövetséges angol-francia flotta szakadatlanul bombázta a Gallipoli félszigeten levő török állásokat, de kevés sikerrel. E harc közben a Triumph nevű angol csatahajót három gránátlövés érte. — Az oroszok is próbálkoztak a Bozsoporus Fekete-tengeri bejáratánál, de a törökök még arra sem érdemesítették őket, hogy a lövéseket visszazonozák. Szóval a Dardanellák elleni küzdelem eddig semmiféle eredményt sem mutathat fel.

A tüdőbeteg katonák.

A háború nyomora rácsakat az emberiségre. Nemcsak drágaságot, szükségét, nélkülözést hoz, — életet, vért kíván, hanem nyomában járnak a betegségek, az epidémiák. De mindezzel nincsen vége a háború rémségeinek. A megvakult, megrokkant katonáknál sokkal súlyosabb teherként nehezül az emberi ségre a tüdőbeteg katonákkal járó veszedelem. A vak katonákat be lehet tanítani különféle iparágakra, keféit, harisnyát készítenek, írni-olvasni megtanulnak és így még hasznos munkástagjai lesznek a társadalomnak. Számuk nem oly nagy, eddig néhány száz van az országban, hogy az állam és társadalom könnyű és biztos megélhetést ne tudna számukra biztosítani. Másként kárpótolni őket az elvesztett látásért ugy sem lehet.

A rokkantak száma már sokkal nagyobb. Azonban ezek közül megfelelő utókorával munkaképessé lehet tenni nagy százákat, és kezelés alá is veszik kivétel nélkül a rokkant katonákat, gondoskodnak gyógyulásukról, amennyiben lehet, megfelelő mesterségekre tanítják őket, és állást, foglalkozást szereznek nekik. Ugy a vakok, mint a rokkantak és bénák szervezeties egészségese emberek, családot alapíthatnak, a társadalomra nézve nem veszélyesek.

Másként állunk a tüdőbetegekkel! Béke idején is nagy horderejű kérdés volt a tuberkulózis ellen való védekezés. E rémes betegség felért egy véres háborúval, mert évenként 75—80 ezer embert pusztított el és 150—160 ezeret fertőzött meg. A téli hadjárat, a sok nélkülözés és fáradalmak sok tüdőbetegnek tönkre a harctéren. A tüdőbetegnek száma óriási mértékben fog növekedni és e szegény tüdőbeteg katonák nemcsak maguk mennek tönkre, hanem terjesztik a betegséget lépésnyomon, megfertőzik a családjukat, környezetüket, a velük érintkezőket. Pár év alatt olyan pusztulást fog háznakban véghez-

vinni a tüdőbetegség, ha nem látunk kellő eréllyel hozzá a védekezéshez, hogy fel fog érni eredményében egy vesztett csatával! A hatóságoknak és társadalomnak már most védekeznie kell a fenyegető rém ellen, mert nincs megóva a fertőzéstől a Krónus gyermeke épügy, mint a koldusé. Utóán, vendéglőben, templomban, színházban stb. le-selkedik a tüdőbacillus, a leg-szerettebb, legfertőzettebb gyermeküket rongja meg, ha nem védekezünk. Ez a járványok királya.

Alljünk tehát csatasorba a rém ellen. Gyűjtsünk a tüdőbeteg katonák javára, hogy elhelyezhessük őket gyógyhelyekre, hol ők is egészségesekké lesznek, de félig azért, hogy a pusztító veszt szét ne hurcolják. A tüdőbeteg katonák javára is megindítják a gyűjtést egy új, mint a vak, és rokkantak javára is elfogadjuk és illetékes helyre juttatjuk az adományokat. A nagyközönség önmagát védi, midőn a tüdőbeteg katonák elkülönítésére és gyógyítására adakozik. E célból koronás gyűjtést rendeznek. Mindenkitől egy koronát kérnek kivétel nélkül. Ivetek helyeznek el az összes nyilvános helyeken, irodákban, egyeseknél és külön rovatban mutatják ki az adakozók nevét. Mentünk meg a tüdőbeteg katonákat, — és védjük meg családjaikat.

ENYVESKEZÜ cselédek.

Hercog Sándornál, a déli vasúti vendéglősnél volt alkalmásában Ács Borbála, aki állandóan meglapta gazdáját. Élelmisszerben, fehérneműben mintegy 300 korona értékét lopott el.

Héberling Adolfot, a Fekete Sas szálloda tulajdonosát Lakner Gyula kocsiha lopta már hosszabb idő óta és 200 korona értékű mosósappant emelt el. A rendőrség mindkét jómadarat letartóztatta s megindította ellentük az eljárását.

Hindenburg-ezred hősi halottjai.

Az egyik legújabb veszteséglajstromból, sorban a 160 ikből vesszük át a mi vitéz háziroddunknak a 69-esek halottjainak szomorú névsorát. A hősi halált halt derék Hindenburg-bakák névsora a következő:

- Schwarz László tart. hdn. 69. gy. e. 1. száz., Velence (Fejérmegye) 1889. Baksa Ferenc tzd. 3. száz., Dunapentele, 1892. Benedeky János örv., 14. száz., Paks, 1891. Bíró András, 1. száz., Csákvár, 1892. Böcsik Pál, 3. száz., Bölcse, 1891. Cseresznye Ignác, 1. száz. Szászhalmabatta, 1894. Dornyi István, 1. száz., Csákvár, 1892. Drahos Sándor István, 2. száz., Tur, 1893. Fábian Sándor, 8. száz. Dunaföldvár, 1893. Fábian János, 3. száz. Tólnánmeti, 1893. Fett Ferenc, 1. száz., Hecsefalva, 1893. Garbac István, 1. száz., Dunaapénfélé, 1894. Graulich János, 4. száz., Felsőnána, 1893. Handl Pál, 13. száz., Paks, 1893. Hegedűs Aron, 4. száz., Szajánújalu, 1884. Jakli János, 1. száz., Előszállás, 1883. Jeli Ferenc örv., 3. száz., Bicske, 1883. Juhász István, 4. száz., Bekéscsaba. Kasza János, 16. száz., Kajdacs, 1893. Konc Péter, 1. száz., Sárszentmiklós, Konc István, örv. 1. száz., Tac, 1891. Kovács Miklós I., 4. száz., Nagyláng, 1890. Krausz Ferenc, 1. száz., Adony, 1894. Kün Sándor, 13. száz. Sáraba, 1891. Lauer Ferenc, 3. száz., Sárkeresztúr, 1892. Lepényi József, 4. száz., Sárbogárd, 1894. Mácsk Pál, 16. száz., Fadd, 1894. Mart György, 1. száz., Sárszentmiklós, 1893. Mészáros Béla, 4. száz., Ercsi, 1890. Mohl Ferenc, 16. száz., Lovasberény, 1893. Nagy Sándor szkv. 1. száz., Iszkaszentgyörgy, 1890. Nagy L. István, 5. száz., Káloz, 1894. Nickl Ignác, 1. száz., Diósberény, 1894. Peakovics Nándor, 16. száz., Ercsi, 1891. Petróci József, 1. száz., Pfeil Henrik, 3. száz., Uzdborjád, 1892. Pintér János, örv. 3. száz., Zámoly, 1888. Rác János, 2. száz., Magyaralmás, 1894. Resch András, 4. száz., Székesfehérvár, 1893. Rigó Sándor, 1. száz., Miszla, 1894. Rodembücher József, 4. száz., Némethkr., 1894.

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék színes zephijrek, karton, schiffon és damastból. Különböleg vasznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendőkből. Agy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből. szabott árak.

Maj lapunk 4 oldal.

Schlesinger Jenő, 4. száz., Lóvasberény, 1883. Szabó János, 16. száz., Rácalmás, 1892. Szerafin Simon, 4. száz., Dunakömlőd, 1890. Szólya Ferenc, 3. száz., Cigánd, 1881. Takács Mihály, 1. száz., Baracs, 1889. Tiringner János, 1. száz. Alap, 1894. Tóth V. János, eő. tzd. 3. száz., Székesfehérvár, 1890. Tumppek Antal, 8. száz., Dunakömlőd, 1891. Ulica János, 3. száz., Hercegfalva, 1893. Vacsi József, 7. száz., Fehérvárcsurgó, 1890. Vég István, 1. száz., Rácalmás, 1894. Vicl János, 7. száz. Hőgyész, 1891. Volmann Imre, 3. száz., Hercegfalva, 1893. Winter József, 3. száz., Paks; 1894. Wroblewski József, 5. száz., Cece, 1893. Zámboi János, 1. száz., Paks, 1894. Vendl András 32 gy. e. (69. gy. e-hoz beosztva) Budaörs 1890.

Redukálják az államsegélyeket.

A legnagyobb államsegély összege 2 korona lesz.

A pénzügyminiszter a helygymiszterrel egyetértőleg a hadbavonultak ltkonmaradotjainak segélyét tetemesen redukálni szándékozik. A tervezet szerint a városokban a hadbavonultak hozzátartozóinak ezután adandó állámsegély összege nem haladhatja túl a napi 2 koronát, tekintet nélkül arra, hogy az illető család hány tagból áll.

A pénzügyminiszter kétségetlenül az a közgazdasági elvezeli az állámsegélyek redukálásának kérdésénél, hogy a tél elmúltával megszorodottak a munkaalkalmak és így a segélyezésére tényleg rászorulók száma alaposan csökken. Ez áll különösen a mezőgazdasággal foglalkozó kisebb községekben és falvakban, ahol a mezei munkák megkezdésével bőven akad a népnek keresetforrás. A földmíveléssel foglalkozó vidékeken szomorú tapasztalatként megállapították, hogy az állámsegélyt élvező asszonyok és idősebb emberek egyáltalán nem akarnak dolgozni. Az ilyenekkel szemben helyes és szükséges azt a legszigorubb elvet alkalmazni, hogy aki nem akar dolgozni, az ne kapjon állámsegélyt.

Kívánatos, hogy a pénzügyminiszter újabb rendelkezése itt is egészségesebb és közgazdaságilag igazságosabb alapra helyezze a hadbavonultak családjának állami segélyezését. Tényleg csak az kapjon, aki rá van utalva, de emellett szigorúan figyelendő arra, hogy ne legyen itt egyetlen egy olyan családanya sem, aki éhezni legyen kénytelen akkor, amídon kenyérkereső férje a háborúban áldozza egészségét és életét.

Értesítem a hűlyeket, hogy felekedés két tavaszi 140 cm. széles kosztümvözetekből a választék nálam most a legteljesebb. Jó minőség, olcsó árak, amelyek céleg állandó reklámját képezték, az ma az eddigiéknél sokkal kedvezőbb. A szövetek színtartásányt a felelősséget vállalom. Ruckányai Imre kirgőrlagos posztókereskedő.

HIREK.

— A főispán üdvözlése. A város tisztikara ma délelőtt üdvözlölte gróf Széchenyi Viktor főispánt a harctérről való hazatérése alkalmából.

— Hősélnk. A legfelsőbb hadvezetőség az ellenséggel szembeni vitéz magatartása elismerésül Habiszecs János és Magyar István címzetes csendőrörmestereket, továbbá Kálmán József csendőrt a II. osztályú ezüst vitézségi éremmel tüntette ki.

— A vármegye köréből. Fejérvármegye tisztikara f. hó 29-én délelőtt 10 órakor fog bucsut venni Hunkár Dénes h. főispántól.

— A lisztügy. Ma egy vagon, holnap két vagon liszt érkezik városunkba. Tehát lesz lisztünk, csak az most a baj, hogy aránytalanul csekély a főzölisztünk. A város, hogy a bajon segítsen, kéri fogja a minisztériumtól, hogy 10 vagon rozliszt helyett 8 vagon buzaslisztet kaphasson. Remélhetőleg a minisztérium a kérést teljesíteni is fogja.

— Hősök emléke. Az Ercsli Kath. Kőr folyó hó 24-én tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy a világháborúban résztvevő tagjainak emlékét meg fogja örökíteni. Nem ércstáblával, nem is márványoszloppal, mert ezek csak néhány nevet és számot, néhány rövid statisztikai adatot nyújthatnak, hanem — fényképes emlékbümmal. E célból a Kőr kebeléből bizottságot küld ki, amely az összes, rendelkezésre álló adatokat az illetők hozzátartozóitól, a hivatalos vesztésg kimutatásokból, újságcikkekéből, levelekből és egyéb forrásokból összegyűjti, összeállítja s a háború után diszes albumba foglalva a Kőr könyvtárába helyezi. Hálás kegyelettel és büszkeséggel őrzött emléke lesz ez a Kőr tagjainak s majdan forrás is lehet a jövőndő krónikásai számára. Az életréval eszmét a többi egyesületek figyelmébe is ajánljuk, mert megvalósítása nem sok kiadással jár s hőséink emlékét igen praktikus módon örökíti meg.

— Halálözás. Özv. Király Istvánné, szül. Per. Nagy Terézia 61 éves korában rövid betegség után elhunyt. Temetése ápr. 28-án lesz az Öreg-u. 20. sz. gyászházból.

— Öngyilkos gazdaember. Egy kis perppatvar, egy kis anyagi vesztésg, s nem egy szerencsétlen ember kész eldobni magától a legdrágábbat, az életet. Ezek közé tartozott Kéri Vörös Mihály lovabereznyi gazdaember is. Jómódban élt, sok pénze volt a takarékbán, tehát anyagi gondok egyáltalában nem zavarták. Családi élete is boldogságban folyt le, hite azonban nagyon kevés volt, mert öngyilkos lett. Vörös Mihály gazda két lovat adott el 840 koronáért. Az állatorvos a lovakon valami betegségét állapított meg, amit Vörös ugylátszik nagyon a szívére vett s bszankodott miatta. Feleségével is összeszóalkozott, de az egész csak csekélysg volt. A lóeladás vége öngyilkossá lett, tegnap reggelre felakasztva találták meg Vörös Mihályt. Hogy tulajdonképen miért lett öngyilkos, nem tudni, valószínűleg a lóeladás volt az oka.

— Megsértett hatóságí közeg. A városi becsútt és végrehajtott Borrián Józsefné hivatalos működése közben durva sérteésekkel illette; az eljárás megindult ellene.

— Tábóri postai csomagforgalom a tábóri posták harmadik csoportjához. F. hó 26—30 ig bezárólag terjedő 5 napon át a 8, 9, 11, 12, 15, 18, 19, 22, 24, 30, 32, 35, 36, 38, 39, 44, 48, 49, 50, 51, 52, 55, 56, 57, 58, 62, 65, 66, 67, 72, 73, 74, 77, 81, 88, 90, 92, 93, 97, 98, 99, 101, 103, 105, 108, 110, 112, 116, 118, 126, 127, 128, 132, 134, 150, 154, 157, 158, 160, 186, 189, 190, 192, 201, 208, 209, 211, 214, 301, 305, 307, 308, 315, 316, 317, 320, 351, 501, 502, 503, 504, 505, számú tábóri postákhoz adhatók fel csomagok.

— A Hadségélyző Bizottság folytatja körútját a megyében. F. hó 20-án Polgárdiban, Fülén gyűjtött remek eredményel Hat tréncikosi szállította be a lisztet, babot, burgonyát, kenyeret, füstölthúst, stb. és 331 korona 96 fillér készpénz volt a gyűjtés eredménye. Ezenkívül Kolozsvári Lajos által Polgárdin rendezett műkedvelői előadás jövedelméből 106 korona jutott a bizottság pénztárába az ártek és özvgyegek számára. Falubattyán és Tács község is lerótták a szeretet adóját 4 tréncocsirakomány és 96 korona készpénzben. A községek népe valóban felülmúlja egymást e népes vételedkedésben, hogy ki adjon többet.

A gyűjtőkocsik vasárnap Szerégyesen voltak. A gyűjtésnél Szerégyes bámulatosan kitett magáért, szinte veszteltek a jótékonykodásban, s négy kocsiat megraktak szeretetadományokkal. Pénzadományban is tekintélyes összeg gyűlt egybe. Maga a képviselőtestület 500 koronát szavazott meg a hadsegélyezés céljaira. A gyűjtés vezetői Kenessey Kálmánné, dr. Holly Gézáné, Radoncs Piller Annus, Bezdek Mancsi, Köroői Mancsi, Grünfeld Pál és Lukács Lajos voltak. Hétfőn Mohár, Keresztész és Iszakszentgyörgyöi jártak be a gyűjtőkocsik szintén meglepő szép eredménnyel. Az eredmény Keresztészen volt kiváló, míg a másik két helyen gyengébb. Keresztészen annyira jószívult volt, hogy a kocsiakra el sem fért az adományok. Iszakszentgyörgy 60 darab tollvankost is adott az udjadhórához számára, s a község a gyűjtőkatonákat vendégül látta. Pappenheim és Károlyi uradalom bentint is adományozott a hadsegélyezés céljaira.

— Sebesültek üdülése érdekében a Szent György kórház sebesültek osztályának vezetői azon kérelemmel fordultak a Hadségélyző Bizottsághoz, hogy a sebesült katonák számára kivevők csarnokot készíttessen. A bizottság f. hó 23-án tartott értekezletén késznek nyilatkozott a kérés teljesítésére, amennyiben a katonaságtól munkaerőt, a fakeskedőktől leszállított árban faanyagot kap. — A sebesült sebesültek így friss levegőhöz, ezáltal gyógyuláshoz jutnak. Hasonló kivevők csarnokot készített a Hadségélyző Bizottság a Csapatkórház betegeinek, és nyugszáket ajándékoz a tisztikórkáz betegeinek.

— Ingyenmzoi a sebesült katonáknak. Az „Apollo” mozgósínház tulajdonosai hetenkint 900 ingyen jegyet, az „Urania” mozgósínház hetenkint 100 ingyen jegyet bocsájta a sebesült és üdülő katonák számára. Ezzel hetenkint 1000 katonára részesül szórakozásban a moztües lajdonosok nagylelkűségéből, hogy ne csak testileg gyógyuljanak páratlanul elsőrendű hadikórházainkban, hanem lelkiileg is felüdüljenek.

— A zugsführer ur Cautorás német tudománya. Egy nem magyar szárazdos a következő beszéddel intézte a közös magyar bakákhoz: — Soldaten! Kameraden! Schwere Gewitterwolken ziehen sich am Horizont. Ein jeder umhülle sich mit dem Mantel des Ruhmes. Und wer die Fahne untreu verlässt, den wird die Nemesis ereilen. — Zugsführer Cautorás! Sägen sie des ungarischer der Mannschaft.

Zugsführer ur Cautorás pedig imígyen magyarázta a beszédt: — Katonák! bajtársak! szsongyia a kapitány ur, hogy eső lesz, mindenki vegye föl a köpönyegét és igyék rumot. Aki pedig a Fániját hűdlenül elhagyja, annak az örmester ur Nemicekkel gyúlik meg a baja.

— Katonametetés. Ma délután temették el a Szt. György kórház halottaszázból katonai pompával Kusatki János 21 éves 81-es gyalogezred 9. tábóri százzadbeli katonát. Az északi harctéren szerzett súlyos sebé következtében halt hősi halált.

— Drágaság és erkölcs. A következő sorokat kapjuk: Tiszteit Szerkesztő Ur! A feleségem egy liter *assalt-megyet* hozott a piacról. *Hatvanégy fillértért vette.* Nagyon szeretném tudni, hogy ma, mikor Németországban, mely nem olyan agrárállam, mint mi, a legelső pecsenyékét meg lehet kapni 1—1.20 márkáért a legelső vendégökben (lásd az „Est” mult szombati számát), miért adják nekünk Magyarországon a megmagot 64 fillérrért? Talán ez is *drágább vörösliszt* ezik? Tisztelettel: *Egy kishivatalnok.*

— Rövid hírek. *Köszönet.* Székesfehérvár törvényhatóság kedden délután közgyűlést tartott. Tudósiutasíon lapunk holnapi számában jelenik meg.

— A háború áldozata. Lencsés József, munkácsapattbeli katona Zámoly-utca 67. sz. a lakos a miskolci kórházban elhunyt.

— Az Öreghegy hegység május 2-án délelőtt 10 órakor ülést tart.

— Felvágottak, sajtok nagy választékban. Borok, pezsgők, ruivok és likörök; cukorkák, teasítémény, Müncheni Szalvator sör. Pénteken balatoni szőlő Gebauer Testvéreknél, Kossuth-utca. Telefon 340.

— Köhögés és rekedtség ellen a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált mellpszittala. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűts Róbert „Magyar Korona, gyűszertárában Székesfehérvár Városházán.

PIUMEI kávébehozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
:: (BARÁTOK EPÜLETE) ::

Pörkölt kávékeverékei utóérhetőenek! Saját villamos kávéanyagpörköldel! Telefon 250.

SZINHÁZ.

Psilander az Apollóban. Psilander sok szerében mutatkozott már érző, meleg lelkűtű embernek, de egyik filmben sem annyira mint ebben. A bibliai ember olyan szerep, amilyen ritkán jut egy színésznek és Psilander tökéletesen játsza meg e sok művészi tudást kívánó szerepet. E dráma mellett még egy két felvonásos vígjáték is szerepel az Apolló műsorán. Ezenkívül egy kedves kép „Epi-zódok Vilmos császár életéből” és eredeti harctéri felvételek egészítik ki a műsort. A helyárak rendesek.

Szerkesztői üzenet.

Gy. J. Várpalota. Köszönjük. **G. Helyben.** Kutatunk utána. **J. L. Dunapentele.** Gondoskodtak róla. Különböző azoknak jótkönyvsága minden téren annyira nagyszabású és nyilvánvaló, hogy abba még a háromponos testvérek sem mernek belekötni.

K. J. Helyben. Nem ismerjük a dolgot, de ha igaz van, tényleg furcsa.

M. F. B. Csikszerebia. Köszönjük. Ha a hely engedi, közöljük.

B. Kápolnásnyék. Levélben értesítjük.

Dr. V. Ercsi. Köszönjük. **Helyben.** Német József 69. gy. e. közlegénye 28 éves róm. kath. a hivatalos jelentés szerint orosz fogságba került. Kanok Gam Jemoseisk-ban tartózkodik.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

színház

Szerdán és csütörtökön,
április hó 28 és 29-én:
Waldemar Psilander
legújabb filmalkítása

A bibliás ember

drama 3 felvonásban.
Kiegészítő műsor: Mozgófénykép szemle 19. szám.
Epizódok Vilmos császár életéből.
Ha vége jó, minden jó.
Vigjáték 2 felvonásban.

M. kir. posta és táviráigazgatóság Sopron.
1918 szám.

Pályázati Hirdetmény Tervezt postaszállítói állásra.

A székesfehérvári m. kir. posta és távirádvihatalnál szolgálati szerződés és a megállapított szállítási átalány 10 százalékának megfelelően 100 K.-ra felkelt kikérkített összegű készpénzbiztosíték letételének kötelezettsége mellett.

Általános feltételek: a 24 éves életkor, magyar állampolgárság, feddhetlen előélet és az elvállalandó kötelezettségek teljesítésére szükséges vagyon kimutatása.

A postaszállító köteles: 1) a székesfehérvári 1. számú postai és távirádvihatalból az ottani 3 sz. postahivatal és 1. számú postai gyűjtőhely érintésével a pályaudvarra naponként hétszer közlekedő kettősfogatu tárcsák és egyszer közlekedő kettősfogatu tárcsák és egyszer közlekedő egyesfogatu kariojratot;

2) a házhoz kézbesítendő kocsi-postai küldemények szétfuvarozása céljából a székesfehérvári 1. sz. posta és távirádvihataltól naponként kétszer egyszerre kiinduló öt egyesfogatu kézbesítő jratot;

3) naponként öt fordulóval közlekedő két egyesfogatu levélgyűjtőjratot;

az igazgatóság által időnkint meghatározandó órákban és menetrend szerinti idő alatt fenntartani és a levélgyűjtőjratokat alkalmazzók kocscsok utján a levélgyűjtőszekrények tisztántartásáról gondoskodni.

Köteles továbbá a postaszállító az

ezen szolgálatokhoz szükséges kocsikat a volt postaszállítótól becsáron megváltani, szükség esetén újakat beszerelni, melyeknek megváltása, illetve beszerzésért és jókarban tartásáért a postaszállító évi 1200 korona kocsiatárlatnyában részesül.

A pályázó köteles 200 K. bánatpénzt letenni.

A pályázat egyéb feltételei és a szerződési minta a soproni m. kir. posta és táviráigazgatóságánál, valamint a székesfehérvári 1. sz. posta és távirádvihatalnál megtekinthetők.

Előnyben részesülnek oly pályázók, kik különben egyenlő feltételek mellett a fent körülírt kézpénzbiztosítékon kívül a kincstár nagyobb biztosítására még más óvadékok, pl. ingatlan vagyonra, lehetőleg esz helyen saját költségükön bekebelezendő s meghatározott összegre szóló jelzálogban, avagy óvadékképes értékpapirokból, esetleg gyümölcsösözleg elhelyezett készpénzből álló tőkében önerjükből, vagy mások által nyújtani képesek s ezt okmányilag igazolják.

Pályázók felhívának, hogy a kikötött bánatpénznek kézpénzben, vagy a kikötött összeg erejéig elfogadható óvadékképes értékpapirban közvetlenül a soproni m. kir. posta és táviráigazgatóság pénztárába való egyidejű beklédése mellett zárt ajánlatukat, melyhez születési bizonyítványukat, valamint a feddhetlen előéletükről és az elvállalandó kötelezettségek teljesítésére szükséges vagyonukról szóló hatósági bizonyítványt is csatolni tartoznak, 1915. évi május hó 27 ig a soproni m. kir. posta és táviráigazgatóságához nyújtsák be.

A börtönök felülnök feljegyzendő: „Pályázati kérvény a székesfehérvári postaszállítói állásra.”

Az ajánlatban járatonként részlete, pontosan kiteendő a felvállalás összege, valamint az is, hogy a pályázók a jaratok szaporítása vagy beszüntetése esetén, illetve egy-egy forduló után mely díjfelméletét kívánják, illetőleg mely díjfelvonást engednek, amennyiben pedig a kétfogatu pályaudvari jaratokon felül, vagy részben ezek helyett újabb egyesfogatu jaratok rendeztetnének be, ezen egyfogatu jaratokat egyenként mennyiért teljesítenék.

Az ajánlatok bizottsági felbontása 1915. május hó 28-án a soproni m. kir. posta és táviráigazgatóságánál fog megtörténni, mely alkalommal az ajánlattevők jelen lehetnek.

Mindegyik ajánlattevő ajánlatával s az ahhoz letett bánatpénzzel az ajánlatok felett való határozat meghozataláig, azon ajánlattevő pedig, kinek ajánlata elfogadott, a szerződés megkötéséig kötelezettségben marad.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter fentartja magának a pályázók között a szabad választást. A kiharástól eltérő, általánosságban tartott, vagy kelően fel nem szerelt ajánlatok figyelembe nem vételnek.

Sopron, 1915. április 24-én.

Szefehérvár szab. kir. város polgármestere.
51911915.

Hatósági hirdetmény.

Tudomásul vétel és szigorú betartás végett közhírré teszem a m. kir. miniszterium 42912. számú rendeletét a korpa forgalomba bocsátásának szabályozása tárgyában. Szefehérvártól, 1915. ápril. 24-én.

Dr. Saára Gyula polgármester.

Dr. Kerekas Lajos főjegyző.

A m. kir. földmívelésügyi miniszter 42912. számú rendelete a korpa forgalomba bocsátásának szabályozása tárgyában.

A miniszteriumnak a „Budapesti Közöny” folyó évi március hó 31-én megjelent 75-ik számában kihirdetett 11111915. M. E. számú rendelete szerint minden malomvállalat az idézett rendelet kihirdetése után végezt mindennemű örlesből származó összes buza-, rozs-, árpa- és tengerikorpát — ideértve az emiltet gabonaműmek minden egyéb örlesi hulladékok (konkoly stb. is) — forgalomba bocsátani az ott megállapított legmagasabb áron és a földmívelésügyi miniszter által kiadandó rendeletnek megfelelően köteles.

Az idézett 11111915. M. E. számú rendelet határozamánya alá tartozik tehát — a katonai igazgatás köztölt szerződések alapján történt örlesek kivételével — az 1915. évi március hó 31-ike után, vagyis 1915. április hó 1-től kezdődőleg a malom által akár saját számájukra végezt, akár más részére pénzért, részért vagy egyéb ellenszolgáltatásért végezt örlesből származó minden korpa és örlesi hulladék (konkoly stb.) s így az örletölt az emiltet időponttól kezdve végezt örlesből származó korpa és örlesi hulladék felett, az erre vonatkozólag a malomvállalattal esetleg létesített írásbeli, vagy más megjegyzés dacára sem rendelkezhetik, — s a malomvállalattal az ezen időpont után előállított korpának, eladására vonatkozólag esetleg létrejött kötések sem foganatosíthatók, hanem a malomvállalat köteles az a jelen rendeletnek megfelelően forgalomba bocsátani.

Az 11111915. M. E. számú rendeletében nyert felhatalmazás alapján az 1915. évi április hó 1-től kezdődőleg, buzából, rozsból, árpából és tengeriből előállított korpa — ideértve az emiltet gabonaműmek minden egyéb örlesi hulladékát (konkoly stb.) — forgalomba bocsátásra nézve a következőket rendeltem:

A kizárólag vámöröl malomvállalatok, amelyek lisztet, vagy örleményt bérért, vagy az örles végett behozott gabonamű bizonyos hányadért, kizárólag az örletöltölnek házi szükségletére állítanak fel és a lisztet vagy egyéb örleményt eladásra nem örlenek és a multban sem örletek, az előállított

korpát s mindennemű egyéb örlesi hulladékot (konkoly stb.) áru a nem bocsáthatják, hanem az örletetnek kiszolgáltatni tartoznak.

Minden más malomvállalat az 1915. évi április hó 1-től kezdve előállított korpát s mindennemű egyéb örlesi hulladékot csak a m. kir. gazdasági felügyelőségek által kiállított (barna) utalvány ellenében és csak az utalványban megjelölt mennyiség erejéig adhat el.

Köteles e célból a gazdasági felügyelői utalványok alapján hozzá érkezt megrendeléseket a beérkezés sorrendjében foganatosítani, s a mennyiben valamely megrendelést készlet hiányában foganatosítani nem tudna, köteles az a megrendelő kívánságára előjegyzésbe venni s a legközelebb előállítandó korpából az előjegyzés sorrendjében foganatosítani s arról, hogy az körülbelül mikor s történni; a megrendelőt az előjegyzésokról tájékoztatni.

Ha a malom az itt megállapított módozat mellett az előállított buza, rozs és árpakorpát pedig az előállítástól számított 15 nap alatt eladni nem tudná, erről hozzám az el nem adott korpa mennyiségének és minőségének megjelölése mellett jelentést tehet s ha ezen bejelentés beérkezésétől számított további 15 nap alatt a bejelentett korpa mennyiségére gazdasági felügyelői utalvánnyal ellátott vevő nem jelentkeztetné, vagy a korpa mikénti eladására; illetve átvételére nézve részemről intézkedés nem történnék, a malom a bejelentett korpa mennyiségét bárkinek eladhatja, természetesen azonban csak az egész közfoglalomra nézve, tehát a viszontelárusítóra nézve is kötelezőleg megállapított legmagasabb áron.

A célból, hogy a gazdaközönség tájékozva legyen a felől, hogy melyik malom öröl és állít elő korpát, a malom saját érdeklükben cselekszenek, ha minden nagyobb örles alkalommal tájékoztatják a törvényhatóságuk területére illetékes m. kir. gazdasági felügyelőséget arról, hogy mikor minő és mily mennyiségű korpák fognak előállítani.

Minden malom köteles a korpa eladásáról nyilvántartást vezetni s az eladások jegyzékét minden hó végén lezárni s az eladások alapján szolgált gazdasági felügyelői utalványokkal felszerelve a malom székhelyére illetékes m. kir. gazdasági felügyelőségnek, a budapesti malomok pedig közvetlenül a földmívelésügyi miniszternek a következőleg hó 10-ig beklédetni; köteles továbbá az eladások ellenörizhetése végett a korpa eladásokra vonatkozó nyilvántartásokban ugyanzintén az örlesi üzemre vonatkozó könyveit a m. kir. gazdasági felügyelőség kiküldötjének, vagy más megbízottannak bármikor felmutatni.

Az emiltet 11111915. M. E. számú rendelet 1. §-ának azon rendelkezése, mely szerint az ott megállapított legmagasabb ár és pedig buza, rozs és árpakorpánál 17 korona, tengerikorpánál 10 korona, magában foglalja a rakodó állomáshoz való szállítási költséget is és, hogy azt 100 kg. tisztasulyra zsák nélkül kell érteni, minden malomvállalat által eszközölt korpa eladásra vonatkozik.

A malom a vevő kívánságára a korpát a vevő által beklédött zsákokban tartoznak szállítani, ha azonban a vevő kívánságára a korpához zsákot is adnak, az adott zsákokért minden 100. kg. korpa után 1. 80 koronát számítotnak fel s a korpa és zsák

Legújabb szalma (tagál) női kalap-formák.

Selyemsapkák. VIRAGOK és DISZEK

Elegáns blusok és ponyvák legelőcsöbben kaphatók:

Kovács Antalnál, uri és női divatárúháza. Városház-ter.

együttes mérésénél métermázsánként a zsák súlyát 0.4 kilogrammal számíthatják. Az egyes malomvállalatok által előzetesen elvállalt az a kötelezettség, mely szerint az előállított buza-, rozs- és árpakorpa 60%-át az előállítást követő hó 15-éig, a tengeri korpát pedig az előállítást követő 10 nap leteletéig a gazdasági felügyelői utalványok alapján az egyezségileg megállapított árakon a gazdáknak eladni tartoznak, a folyó évi március hó 31-ig előállított korpákra nézve változatlanul fennáll, azontúl azonban hatályát veszti s az ezen időpont után előállított korpa a gazdasági felügyelőségek által kiadott régi (zöld) utalványok alapján már el nem adható.

Aki a jelen rendeletet megszegi, az az 1111/1915. M. E. számú rendelet 3. §-ához képest kihágást követ el és a mennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, az 1914. L. tc. 9. §-a értelmében az 1912. LXIII. tc. 15. §-ának második bekezdésében megjelölt közigazgatási hatóság által két hónapig terjedő elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Nem érinti ezen rendelet a korpakészleteknek az országos gazdasági bizottság részére való átengedése és az átengedett korpáért követelhető legmagasabb ár megállapítása tárgyában kiadott 305/1915. M. E. számú kormányrendeletet, mely szerint a buza, rozs árpa és tengeri korpakészletek az ott megállapított áron az országos gazdasági bizottság részére átvehetők (rekvirálhatók).

Budapest, 1915. évi április hó 12.

Báró Ghillány Imre sk.

m. kir. földművelésügyi miniszter.



Telefon 233. — Telefon 233.

Szardán és csütörtökön,
április hó 28 és 29-én:

HADNAGY- KISASSZONY

Bohózat 3 felvonásban.

Remek pótműsor és
harctéri felvételek.

Rendes helyárak.

Hétköznapokon az előadások
kezdete fél 7 és 9 órakor.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

SZÍNHÁZA.

Előzetes jelentés!

JÖN!

JÖN!

Pénteken és szombaton,

április 30 és május 1-én:

A nagy leszámolás.

Aktuális kinemaszkeccs 6 részben.

3 film és 3 szinpadai jelenet.

Szereplők:

Parlagi Kornélia

a vidék legjobb kolozs-
ratur primadonnája,

Pintér Imre

országoshírű baritonista,

Pintér Irénke,

a 3 éves balettáncosnő,

Delly Lajosné,

Szentes János

ismertnevű komikus.

A helyek megfordítottak.

A számozott ülőhelyek árai a következők: Nagy páholy 11 K, kis páholy 8 K, páholyülés 2 K, fenntartott hely 1-50 K, I. hely 1 K, II. hely 70 fillér, III. 50 fillér.

Jegyek már a mai naptól kezdve előre válthatók a pénztárnál és Krausz Verona tőzsdéjében.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármestere,
5150/1915.

Hirdetmény.

Tudomásulvétel és szigorú betartás végett közhírré teszem a m. kir. miniszterium 1871/1915. M. E. számú rendeletét, a burgonyakészleteknek az Országos Gazdasági Bizottság részére való átengedése és e célra a burgonyáért követelhető legmagasabb ár megállapítása tárgyában.
Székesfehérvár, 1915. ápr. 24.

Dr. Kerekes Lajos,
főjegyző.

Dr. Saára Gyula,
polgármester.

A m. kir. miniszter urnak 1371/1915. M. E. számú rendelete, burgonyakészleteknek az Országos Gazdasági Bizottság részére való átengedése és e célra a burgonyáért követelhető legmagasabb ár megállapítása tárgyában. A m. kir. miniszterium a háború esetére szóló kivételes intézkedésekről alkotott 1912. LXIII. törvényekket és a hadiszolgáltatásokról szóló 1912. LXVIII. törvényekket kiegészítő 1914. L. tc. 1. és 3 §-ai alapján a következőket rendeli:

1. §. A m. kir. miniszteriumnak 1915. évi január hó 14 napján 240/1915. M. E. szám alatt kiadott rendeletében foglalt szabályok a 610/1915. M. E. számú rendelet értelmében megfelelően kiterjednek a meglévő burgonyakészleteknek bejelentésére, feltárára és az Országos Gazdasági Bizottság részére való átengedésére is. Az legmagasabb ár, amelyet a birtokos a burgonyakészletnek az Országos Gazdasági Bizottság részére való átengedésénél követelhet, métermázsánként 11 koronában állapítatik meg, amely legmagasabb ár nem terjed ki a burgonyának az Országos Gazdasági Bizottság részére való átengedése körén kívül eső forgalomban történő eladásokra.

2. §. E rendelet kihirdetésének napján lép életbe. Hatálya Horvát-Szlavonországokra nem terjed ki.

Budapest, 1915. ápr. 20.

Gróf Tisza István s. k.,
m. kir. miniszterelnök.

APRÓHIRDETÉSEK.

Mindenfajta szőlőkarók jutányos árbán kaphatók Széchenyi-utca 81/b. sz. alatt a tűzfakereskedésben. Telefon-szám 278.

Lakás emeleti 3 utcai szoba, 1 nagy előszoba mellékhelyiségekkel augusztus 1-re kiadó. Bővebbet Simon György fűszerkereskedőnél, Széchenyi-utca 2. sz.

Korai és késői káposzta, kelkáposzta-, kalarabipalánták (50 fillérjével 100 darabonként) paradicsom- és paprika-palánták (80 fillérjével száz darabonként) kaphatók gróf Nádasdy Tamásnéadásdadányi (Fejermé) kertészetében.

Több használt egy 16 utáni kocsit megvételre kerestétnak, ugyanott 2 tanonc fizetéssel felvéteik Lhotka, Vásártér 24.